
 

 

 

 

 

令和６年度 

第２回 周南市健康づくり推進協議会 

（会議録） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日時：令和 ７年 ３月 １０日（月）１３：３０ ～ １４：３０ 
    場所：徳山保健センター １階 健診ホール 
 
 
 
 
 



会議日時：令和７年３月１０日（月）１３時３０分～１４時３０分 

出席委員：１０名  

団体名 委員名 

徳山薬剤師会 西村 正広 

周南公立大学 大平 光子 

周南健康福祉センター 越智 裕昭 

山口県栄養士会周南地域事業推進委員会 佐古 純子 

周南市スポーツ推進委員協議会 明石 和憲 

周南市母子保健推進協議会 岸本 洋子 

周南市食生活改善推進協議会 佐々木 哲子 

公募委員 石田 京子 

公募委員 柳谷 悦子 

公募委員 茅原 道夫 

欠席委員：５名（うち３名は委任状提出） 

 

 

●事務局  皆様、こんにちは。定刻となりましたので、ただいまより、令和６年度第２回周南

市健康づくり推進協議会を開会いたします。 

 本日の会議の成立について、報告いたします。 

当協議会設置要綱、第６条第３項により、「会議は、委員の過半数が出席しなけれ

ば開くことはできない」と定められております。本日のご出席の委員は、１５名中１

０名で、委任状が３名、欠席が２名でございますので、本日の会議が成立することを

ご報告いたします。併せて、本日、任期中の人事異動により、徳山医師会 椎木委員

から「髙橋 達雄」委員に交代となりましたことをご報告いたします。 

なお、本日は協議会終了後に「しゅうなん健康マイレージ」の抽選会を本会場で行

います。抽選会の終了時刻は１５時を予定しております。お時間の許す委員の皆様に

は、引き続きご出席いただけたらと思います。よろしくお願いいたします。 

 続いて、配布資料の確認です。「令和６年度第２回周南市健康づくり推進協議会」

の冊子、「第３次周南市健康づくり計画（中間評価・見直し）A3 二つ折り」を２種類、

しゅうなん健康マイレージチラシ、また、３月は自殺対策強化月間となっております

ので、相談窓口のリーフレットを合わせてお配りしています。 

では、議事に移ります。西村会長、よろしくお願いします。 

 

 

○会 長 （挨拶） 

 

 

１ 開 会 

２ 会 長 挨 拶 
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○会 長    それでは、協議事項に入ります。議題１の「令和６年度健康づくり事業実績報告」

について、事務局より説明をお願いします。 

   

●事務局  （健康づくり推進に関する会議実績、ぶち元気がいいね！フェスタの実績について

報告） 

   

○会 長   議題１につきまして、ご質問、ご意見はございませんか。 

（意見なし） 

食推（周南市食生活改善推進協議会）さん、母推（周南市母子保健推進協議会）

さん、何かありますか。 

 

○委 員   昨年度と場所が変わって少しとまどいもありましたが、私たちが日頃対象として

いる人とは違う年代の方に啓発することができました。健康のきっかけづくりにな

ればという思いがつながっていったのではないかと思います。 

 

○委 員   今回私はお手伝いができなかったので残念だったのですが、役員の方から、いろ

いろな人が参加して盛り上がったという話を聞いています。私たちは４歳までのこ

どもを対象としていますが、この日はお兄ちゃんやお姉ちゃんとも一緒に楽しく手

作りおもちゃを作って遊びました。次も参加して楽しみたいと思います。 

 

○会 長   ありがとうございました。その他ございませんか。 

       （意見なし） 

○会 長   それでは続きをお願いします。 

 

●事務局  （令和６年度 健康づくり事業の主な実施状況（進捗状況）について報告） 

令和６年度の実績は、２月末時点のもの 

 

○会 長    ただいま、事務局より報告がありました、「健康づくり事業の主な実施状況」

につきまして、御質問、御意見をお願いしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

        （意見なし） 

        今年度実施されました歯周病予防シンポジウムについてよろしいでしょうか。 

 

○委 員    周南公立大学からのご報告です。今年度、周南市健康づくり推進課からお話を

いただき、一期生で一年生でしたので基本的な知識が不足した中でご一緒に計

画・開催をさせていただきました。実行委員会を１０月の終わりくらいまで２回

ほど開催し、シンポジウムの準備、そして学生が出演し、録画などをし、編集ま

で学生がさせていただき、動画を作成しました。次年度にも継続していけるよう

３ 議 事 
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にお声がけをいただいております。当日は予想よりも多くの方が参加され、私ど

もの手元の資料ですと１３６名の参加ですが、その中には行政の方も含まれてい

ました。若いうちからの歯周病予防に関する内容だったのですが、年齢層といた

しましては１０代が１８％、２０代が７％、４０代から５０代の働き盛りの年齢

層の参加もありました。当日は食推さんが周南スープをふるまっていただいたこ

ともありまして、とてもすばらしいものとなりました。感想にもいくつか出てお

りましたが、歯周病予防の取組を継続してほしい、歯周病予防の継続に取り組む

人を増やしてほしいという声も聞かれました。３月末に報告書をまとめさせてい

ただきますので何かの折に共有させていただけたらと思います。 

 

○会 長    ありがとうございました。その他ございませんか。 

よろしいでしょうか。それでは、議題２「令和７年度 健康づくり事業計画と推

進について」事務局から説明をお願いします。  

 

●事務局    （令和７年度健康づくり事業実施計画（案）について説明） 

             

○会 長    ただいま、事務局より報告がありました、「令和７年度健康づくり事業実施計

画（案）」につきまして、御質問、御意見は、ございませんか。 

        （意見なし） 

        私の方からよろしいでしょうか。 

        ６５歳以上の帯状疱疹ワクチン定期接種の件ですが、無料と考えてよろしいで

すか。助成と書いてありますが。 

 

●事務局    接種費用につきましては、一部負担をしていただきます。 

 

〇会 長    ２種類のワクチンがあるので、一回で 10,000 円の負担もあれば、4,000 円のも

のもある。まだ具体的な金額は出ていないのですか。 

 

●事務局    不活化ワクチンいわゆる組み換えワクチンと、生ワクチンがありまして、２回

打つ必要がある組み換えワクチンは 6,620 円、生ワクチンは 2,660 円です。１回

あたりです。 

 

〇会 長    ありがとうございました。全国だいたい同じ値段ですか。 

 

●事務局    県内は、ワクチンの統一単価が示されているので、県内においてはほぼ同じ値

段です。３割くらいを自己負担額としてどの自治体も設定しています。今聞いてい

る範囲では、同じです。 
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〇会 長   ありがとうございました。その他ございませんか。 

      （質疑なし） 

帯状疱疹は、かかる方が多いし、若い方もそうだが、65 歳以上でかかった方も

いらっしゃいます。周知というのは文書くらいでしか見ていないような感じがし

ますが、積極的に６５歳以上はできますよという広報をぜひお願いしたいのです

が、いかがですか。 

 

●事務局    市広報４月号に掲載予定で、ホームページ等でもお知らせさせていただきます

し、各医療機関にもポスター等の掲示をさせていただこうと思っております。加

えて、定期接種の対象者は、来年度６５歳以上の５歳きざみの節目年齢の方にな

りますので、その方には接種券はがきを個別に送付してお知らせします。 

 

〇会 長    ありがとうございます。その他ございませんか。 

 

〇委 員    令和６年度も令和５年度に比べて実績が上がってきているところが数多くあ

るのですが、今目標していることが何で、そのためにどんなことを計画していく

かどうか、そうすることがみえていると、年度末に見直していく時に役に立つの

ではないのかなと、会長と事務局とのやり取りを伺っていく中で感じました。普

段ずっとそこにいないと分からないこともあるかと思いますし、実績が上がった

下がっただけではなくて次に追加できることが見えるとさらに良いかと感じま

した。以上です。 

 

〇会 長     ありがとうございました。その他ございませんか。 

（意見なし） 

貴重なご意見ありがとうございました。 

 

●事務局     貴重なご意見ありがとうございました。目標に対してそのようなお示しがで

きるよう検討させていただきます。 

 

〇会 長     次に、議題３「第３次周南市健康づくり計画中間評価・見直しについて」事

務局から説明をお願いします。 

 

●事務局    （第３次周南市健康づくり計画 中間評価・見直しについて説明） 

 

〇会 長    ただいま、事務局より報告がありました、「第３次周南市健康づくり計画中間

評価・見直し」につきまして、御質問、御意見は、ございませんか。 

 （意見なし） 

 以上で、議題のすべてが終わりました。その他の事項につきまして、事務局よ
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り何か説明がありますか？ないようでしたら、これで、議長をおろさせていただ

きます。 

 

●事務局    西村会長ありがとうございました。 

なお、今年度で委員任期が満了となります。皆様には様々なお立場で貴重なご

意見を多数いただき大変ありがとうございました。ここで、お一人ずつ、一言お

願いできたらと思います。 

 

○委 員    （一言ずつコメント） 

 

●事務局    ありがとうございました。 

なお、次期委員選出につきましては、新年度、事務局より各団体に推薦の依頼

をさせていただきますので、どうぞよろしくお願いします。 

それでは、最後に健康づくり推進課長 貞長より閉会のご挨拶をさせていた

だきます。 

 

●事務局   （課長、挨拶） 

  

 

 

●事務局   以上をもちまして、本日の協議会を終了させていただきます。 

皆様、お忙しい中、御出席いただきありがとうございました。 

このあと、「しゅうなん健康マイレージ抽選会」を行います。会場の準備が整い

次第、開始させていただきます。皆様お忙しいことと存じますが、引き続きご出席

いただきますようご協力の程よろしくお願いいたします。 

  

４ 閉 会 


